

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 22 июля 1975 г.

№ 118 (11124)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТГРУППАХ

Боевитость, активность, оперативность — вот что характерно для партийной группы сборочного цеха Лыткаринского завода оптического стекла, которую возглавляет В. Б. Большаков. Принципиальный, глубоко партийный подход к решению того или иного вопроса в сочетании с добрым отношением к людям, знанием их нужд и интересов позволили Вадиму Борисовичу завоевать большой авторитет среди коммунистов. Всего коллектива цеха, добиться, чтобы каждый коммунист шел в авангарде соревнования за досрочное выполнение заданной девятой пятилетки. Все они являются ударниками коммунистического труда.

К примеру, бригада, возглавляемая коммунистом И. А. Коноплевым, выполнила пятилетнее задание за 3,5 года. Сейчас коллектив справился с шестым годовым заданием и до конца пятилетки обязался выполнить еще одно годовое. В честь XXV съезда КПСС бригада решила повысить производительность труда на 5 процентов по сравнению с уровнем, достигнутым в первом полугодии этого года. Недаром В. Б. Большаков недавно вновь избран вожаком партийной группы.

Умело, продуманно строит свою работу партийная группа участка свободнойковки кузнечного цеха завода им. Ухтомского. Собрания группы, которую возглавляет большой специалист своего дела, кузнец, ветеран Великой Отечественной войны, ударник коммунистического труда Николай Сергеевич Лапшов, чаще всего проводятся открытыми, проходят регулярно, на них обсуждаются насущные вопросы, подсказанные жизнью: авангардная роль коммунистов в развертывании соревнования, организация политической и экономической учебы, индивидуальная работа с людьми, укрепление трудовой дисциплины, контроль за принимаемыми решениями, сообщения коммунистов о выполнении уставных требований. Все это помогает партгруппе быть цементирующим ядром на участке, который является сейчас одним из лучших на предприятии. Вот почему коммунисты участка на своем отчетно-выборном партийном собрании вновь доверили Н. С. Лапшову руководство партийной группой.

Итак, с отчетов и выборов партгрупторгов началась отчетно-выборная кампания в нашей Люберецкой партийной организации. О своей работе перед товарищами по партии должны доложить 1035 партгрупторгов. К этому важному делу необходимо подходить с большой ответственностью.

Партгруппы, как известно, действуют на важнейших участках промышленного производства, транспорта, строительства, на животноводческих фермах, в бригадах колхозов и совхозов. И от того, какие требования предъявят коммунисты к отчетам своих вожаков, с какой глубиной проанализируют свою работу и кого выберут партгрупторгами, во многом будет зависеть дальнейшая деятельность партийных групп.

В ходе отчетно-выборной кампании следует решить вопрос создания новых партгрупп, прежде всего в сельских парторганизациях, где их насчитывается пока что 80.

Нынешняя отчетно-выборная кампания является необычной. Она проходит в условиях завершения девятой пятилетки, развертывающейся подготовки к XXV съезду КПСС. На отчетных собраниях коммунистам предстоит проанализировать, как парторганизации, партгруппы выполняют решения XXIV съезда партии, последующих Пленумов и постановлений ЦК КПСС.

Партгруппам необходимо позаботиться о том чтобы обеспечить полную явку на собрания. Следует обратить самое серьезное внимание на подготовку отчетно-выборных партсобраний. Неправильно поступают те партгрупторги, которые материал для доклада собирают и пишут доклад сами, решения также готовят сами. Нужно смелее привлекать актив. Лишь при этом условии будет обеспечена здоровая, заинтересованная активность присутствующих, многие захотят выступить, высказать замечания, деловые предложения.

Успешное проведение отчетов и выборов в партгруппах должно нацелить коммунистов на дальнейшее повышение их активности, авангардной роли в коллективах в борьбе за досрочное выполнение заданий завершающего года и пятилетки в целом, достойную встречу XXV съезда КПСС.

Б. ШИРОКИХ,
инструктор орготдела ГК КПСС.

XXV съезду КПСС — достойную встречу!



ДНЕВНИК ЖАТВЫ

КРАСНЫЙ ВЫМПЕЛ — отряду А. Г. Меркушева

По решению районного штаба по хлебоуборке переходящий Красный вымпел ГК КПСС, исполкома горсовета и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок присужден отряду А. Г. Меркушева из колхоза им. Дзержинского, первому в районе завершившему уборку озимых зерновых на всей площади 250 гектаров. Валовой сбор зерна составил 920 тонн со средней урожайностью с гектара 36,8 центнера при плане 33 центнера.

СВОДКА

О ХОДЕ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ НА 21 ИЮЛЯ

Название хозяйства	Площадь (в га)		Валовой сбор в т	Урожайн. с гектара в ц
	план	убрано		
Колхоз им. Дзержинского	500	250	920	36,8
Колхоз им. Ленина	460	220	682	31
ОПХ «Коренево»	430	121	338	28
Птицефабрика	730	115	427	37
ПГПЗ «Петровское»	250	110	370	33,6
По району:	2370	816	2737	33,5

КОРОТКОЕ ИНТЕРВЬЮ

В отделе реализации совхоза им. Моссовета то и дело раздаются телефонные звонки. Работники торговли из Москвы и Люберец спешат пораньше договориться о поставке магазинам овощей. Всем непременно хочется получить продукцию стандартную и посвежее. Звонят в отдел и из отделений совхоза. Сообщают, сколько собрано овощей каков их ассортимент. В эти дни овощеводы особое внимание уделяют ранней капусте. И урожай нынче хорош, и потребность в ней велика. Шпи, голубцы, овощной гарнир, котлеты, пирожки, салаты — чего только ни приготовит из капусты умелая хозяйка!

ТЕМПЫ УДАРНЫЕ

Мы беседуем с управляющей — первым отделением Е. Ф. Гуциной.

— Екатерина Федоровна, как идет сдача белокочанной капусты в вашем отделении?

— Успешно. Мы принимали социалистическое обязательство завершить годовой план по этой культуре в конце июля, а справились с ним во второй декаде. На сегодня продано государству 115 тонн вместо 90 запланированных.

МАНЕВРЫ В КОСМОСЕ

„СОЮЗ-19“

Подмосковный центр управления полетом, 20. (ТАСС). Полет космического корабля «Союз-19» близится к завершению.

Свой шестой рабочий день на орбите Алексей Леонов и Валерий Кубасов, начали в 9 часов 10 минут по московскому времени.

В 10 часов 55 минут состоялся очередной сеанс связи с советским Центром управления полетом. По окончании сеанса командир корабля провел очередной этап эксперимента «Рост микроорганизмов», а бортинженер продолжил эксперимент «Зонообразующие грибки».

В 11 часов 45 минут космонавты приступили к выполнению маневров корабля, имитирующих подготовку к спуску.

Во время проведения маневров командир выполнил ручную ориентацию корабля на Землю, а затем перевел его в режим автоматической ориентации и стабилизации перед включением корректирующей двигательной установки. Чтобы параметры орбиты корабля в результате проведенных опе-

раций изменились незначительно, тормозная двигательная установка включилась на короткое время.

Все системы корабля и тормозная двигательная установка в ходе проверочного маневра работали нормально.

Во время сеанса очередного телевизионного репортажа космонавты ответили на вопросы, поступившие от телезрителей.

С 15 часов 30 минут до 16 часов 18 минут проводился эксперимент «Фотографирование восхода Солнца». Цель его — измерение оптических свойств атмосферы и атмосферного поглощения солнечного света. В ходе эксперимента производилась фотографическая съемка восходящего Солнца.

Далее экипажем была проведена заключительная часть биологических экспериментов «Эмбриональное развитие рыб» и «Рост микроорганизмов».

По данным телеметрической информации и докладов экипажа все системы корабля работают нормально, состояние здоровья космонавтов хорошее.

БЛАГОПОЛУЧНОЕ ПРИЗЕМЛЕНИЕ

Вчера, 21 июля, в 13 час. 51 мин. по московскому времени, экипаж космического корабля «Союз-19», полностью выполнив намеченную программу как совместно с экипажем американского корабля «Аполлон», так и автономного полета, благополучно приземлился в заданном районе.

Самочувствие космонавтов А. Леонова и В. Кубасова после приземления хорошее.

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

На площади 430 гектаров раскинулись хлебные нивы опытного хозяйства «Коренево». Механизаторы этого хозяйства с начала косовицы хлебов взяли хороший старт. За несколько дней озимая пшеница убрана на 120 гектарах.

В первых рядах соревнующихся — комбайнер В. П. Кузьмин. Он систематически перевыполняет норму, содержит свой уборочный агрегат в хорошем техническом состоянии. С таким же подъемом трудятся и его товарищи по работе, которые стремятся быстрее закончить жатву завершающего года пятилетки, новыми трудовыми успехами ознаменовать приближающийся XXV съезд партии.

А вот в совхозе «Константиново» с уборкой зерновых медлят. К этой работе приступили лишь 18 июля. За день хлеба здесь скошены всего с 8,5 гектара. Такая медлительность может дорого обойтись хозяйству, приведет к большим потерям зерна и снижению его качества.

В. ПЕРШИН.

— Возникают ли трудности с транспортом?

— Нет, в этом году на шоферов не жалуемся. Машины приходят вовремя. Со своей стороны стараемся быстрее их загрузить.

— А как обстоят дела с другими культурами?

— Наше отделение перевыполнило годовой план по пучковой моркови. Справились мы и с заданием по цветной капусте.

— Кого бы вы хотели отметить из рабочих?

— В эти дни ударно трудятся все — и ветераны, и молодежь. Из молодых рабочих хотелось бы отметить добрым словом Галину Лысак, Лидию Стародубцеву, Татьяну Козлову.

Беседу вела Т. ЗАВЕРНИНА.

ПРАВООБЛАНТОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

В марте этого года решением общего комсомольского собрания завода «Монтажавтоматика» участку мастера Т. А. Ермолаевой было присвоено звание «Комсомольско-молодежный». Это один из лучших коллективов цеха № 3, где изготавливают щиты и пульты управления для различных предприятий и строок нашей страны.

Славными трудовыми победами заслужили ребята это высокое звание. В прошлом году свои повышенные обяза-

тельства они выполнили к 25 декабря и стали победителями в социалистическом соревновании среди комсомольских участков. Коллектив участка был удостоен переходящего вымпела заводской комсомольской организации. Многие комсомольцы участка, среди них электромонтажники Галина Лифатова, Тамара Полянина, Алла Кончакова, награждены памятным знаком ЦК ВЛКСМ «Ударник-1974», а такие рабочие, как В. Букин и

Г. Лифатова, удостоены звания «Ударник девятой пятилетки».

Свои личные пятилетки многие комсомольцы, в том числе Алла Кончакова, Тамара Полянина, Юрий Волков, Вячеслав Зайцев и Лев Барсуков, завершили к 105-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Все члены этого коллектива не только работают с огоньком. Многие из них учатся: одни в школе рабочей молоде-

жи, другие в техникуме.

Активно участвуют ребята и в комсомольской жизни. Володя Букин, например, возглавляет сейчас комсомольскую организацию цеха, Тамара Полянина — член цехового комитета комсомола, Алла Кончакова — комсорг участка. А в этом году молодая грузинка избрана депутатом Люберецкого городского Совета.

Не так давно были подведены итоги соревнования в честь 30-летия Победы в Великой

Отечественной войне, где победителями вышли Г. Лифатова и Л. Барсуков. А ныне коллектив участка успешно соревнуется за достойную встречу XXV съезда партии. И ребята не подведут, они выполнят свои повышенные обязательства.

И. ЕРМАКОВА,
зам. секретаря комитета ВЛКСМ завода,
Н. БАЛАШОВА,
член штаба «Комсомольского прожектора».

ЗАКАЗ ДЛЯ КУБЫ

Весной этого года в городское среднее профтехучилище № 10 имени Ю. А. Гагарина пришел заказ-наряд — изготовить в учебно-производственных мастерских училища на экспорт более двухсот слесарных молотков с квадратным бойком.

Ответственный заказ, предназначенный для Республики Куба, был поручен учащимся — слесарям групп №№ 2 и 7 первого года обучения. Ребята хорошо справились с заказом Острова Свободы. Особенно хочется отметить старательность Алеси Сидоренко, Коли Воробьева, Сережи Левичева, Аркадия Никитина и Алеси Шипелева, которые оставались в мастерских даже после занятий, чтобы оправдать оказанное им доверие, с честью справиться с порученным заданием.

Недавно инструмент отгрузили в ГПТУ № 36 г. Балашихи, откуда его отправят на Кубу.

М. ЯРМА,
(Внешт. корр.).



XXX Навечно в памяти

96 кожуховцев не пришли с войны в сорок пятом. Они погибли смертью храбрых под Одессой и Севастополем, Киевом и Ленинградом, Брестом, Минском, Ростовом. Мужья не вернулись к женам, парни — к любимым девушкам.

Выплакали все свои слезы безутешные матери...

Вечная память вам, славные воины, бесстрашные защитни-

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

22 июля 1975 г.
№ 118 (11124)
2 стр.

ОТЧИТЫВАЮТСЯ ПАРТГРУПОРГИ

Фоминская и Лысцевская фермы колхоза им. Ленина, преодолев имевшееся раньше отставание, из месяца в месяц увеличивают производство молока, повышают продуктивность животноводства. В этом немалая заслуга партийных групп. Они организуют и обеспечивают успешность социалистического соревнования, наладили систематическую проверку состояния

культуры на фермах, оперативно ставят вопросы перед специалистами об устранении выявленных недостатков.

Недавно партгрупорг отчитывались о своей работе. Их деятельность получила положительную оценку, хотя им было указано и на недостатки. Партгрупоргом

Лысцевской фермы отчиталась Е. Г. Ларина, Фоминской — М. Н. Соловов.

Отчитались о работе секретари цеховых партийных организаций цеха животноводства Котельниковской бригады и Лысцевского отделения. Секретарями парт-организаций здесь избраны шофер А. С. Ти-

хий, учетчица А. П. Алимкова и шофер Б. А. Грицков.

В ходе отчетно-выборной кампании созданы две новые партгруппы — в подсобных цехах «Чайка» в Томилине и в Котельниках. Их возглавили старейшие колхозницы Е. А. Капитанова и Е. И. Сивкина.

Ф. ФЕДОРОВ.

СТАНОВЛЕНИЕ РАБОЧЕГО

По дороге на работу Саша волновался — вчера он снова прогулял, а теперь мучительно раздумывал, как выйти из неприятного положения. Смена началась. Никто его ни о чем не спросил. Паренек с облегчением вздохнул. Вдруг увидел, что к нему подходит слесарь Василий Яковлевич Олейник, и сразу понял: от разговора не уйти...

Василий Яковлевич — уважаемый на заводе человек, ведет большую общественную работу, председатель цехового комитета профсоюза, за свой труд награжден орденом Трудового Красного Знамени. Он любит молодежь, умеет с ребятами и поговорить, и делу научить.

В цехе Томилинского завода полупроводниковых приборов, где трудится Саша, есть совет по работе с молодежью. В этот совет входят представители партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, передовые люди цеха. Их подопечные — 16—17-летние — беспокойный народ.

Саша попал в цех по направлению комиссии по делам несовершеннолетних исполкома Люберецкого горсовета. Отец и мать воспитанием сына не занимались — пьянствовали. Живет он у бабушки. Паренек бросил школу. В цех пришел учеником фрезеровщика. Первое время работой не интересовался, прогуливал. Увидев Сашу, Василий Яковлевич Олейник понял: в жизни пареня наступил решающий момент. Куда он пойдет — к хорошему или

плохому? Наставник старался помочь ему, много внимания уделял подростку мастер Г. П. Кузнецов и начальник цеха Е. В. Носиков, вся партийная организация. Олейник и Кузнецов не раз бывали дома у Саши. Трудно даже объяснить, сколько душевных сил потратили эти люди, чтобы вышел парень на верную дорогу. И он, видя внимание, интерес к себе, стал относиться к работе серьезнее, добросовестнее,

ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЫХ В КОЛЛЕКТИВЕ

перестал прогуливать. Личный план июля Саша выполнил.

Члены цеховых и заводских советов молодого рабочего, который возглавляет член комитета ВЛКСМ Валерий Пантюхин; знакомятся с большинством ребят в школе — они принимают участие в работе по профориентации старшеклассников. Представители общественных организаций завода встречаются с учениками, родителями, рассказывают о своем предприятии, профессиях. Недавно в заводском клубе проходил день открытых дверей. Здесь на выставке можно было увидеть изделия завода.

В подшефной школе № 14 создана хорошая производственная база для подготовки станочников и слесарей-сборщиков. Обучает ребят профессия преподаватель, которого выделил завод. В школе есть стенд по профориентации. Группа девушек обучается прямо в цехах. В этом году планируется организовать курсы машинисток широкого профиля.

Многие выпускники 14-й школы приходят на ТЗПП. В прошлом году пришли 16 человек.

Я разговаривала с двумя — Женей Кузьмичевым и Володицей Шотинным. Они слесари,

профессия им нравится, работают хорошо. Собираются поступать в техникум. А их товарищи — В. Мясников, Н. Воронов, В. Будаев — уже учатся там. Некоторые ребята по путевкам завода направлены на дневное отделение в технические вузы. Этим летом девятиклассники проходили производственную практику на заводе Двое — Миша Тепикин и Володя Гапонов — остались в цехе до 1 сентября.

Совет молодого рабочего постоянно ищет новые формы и средства трудового воспитания. Вот, например, Доска показателей соревнования молодых. Она есть во всех цехах. Здесь сообщается, как трудятся новички. На заводе разработано положение о соревновании среди молодых рабочих и наставников за право поездки в города-герои. Итоги подводятся к 1 мая и 7 ноября. Молодые рабочие, проработавшие на заводе полгода, уже могут быть награждены бесплатной путевкой. Здесь учитывается не только, как трудится паренек или девушка, но и как выполняет общественные поручения, как учится в школе или техникуме.

Победителей такого соревнования немало: Валя Рогова, Саша Воробьев, Алексей Ильясков, Виктор Летников и многие их товарищи.

Эти ребята — вчерашние школьники, сегодня — рабочие крупного предприятия. Им полюбилась рабочая профессия. Они постоянно учатся, овладевают мастерством и смежными профессиями. А рядом — их наставники В. Я. Олейник, В. В. Ткаченко, В. Г. Ашаков, В. М. Кошечкин, В. С. Добронравов, Н. К. Андреевко — люди, о которых Л. И. Брежнев сказал: «Они по доброй воле, по призванию души учат молодежь трудолюбью, мастерству, воспитывают ее на героических традициях нашего славного рабочего класса».

М. НЕСВЕТОВА.

Вечером в общежитии

В общежитии № 42 фабрики им Октябрьской революции живут 40 молодых рабочих. Днем они трудятся, овладевают мастерством, а вечером... О том, как девушки проводят вечера, пусть расскажет воспитатель общежития Людмила Алексеевна Загорелова.

К нам часто приезжает писатель В. К. Антипов. Он беседует с девушками об этике молодого человека, о правилах хорошего тона, о том, как вести себя в обществе. С интересом слушают они его лекции «О дружбе и товариществе», «Поговорим о вкусах». В нашем общежитии часто бывают учителя Э. П. Зверева, Р. Н. Бузина, Л. Т. Павлова, врач М. И. Лысова, М. М. Вишняк. Они тоже выступают с лекциями.

М. ТРАВКИНА.

Куда б ни шел, ни ехал ты, но здесь остановись!

ки Родины!

Куда б ни торопились люди — молодой ли, старый, у памятника павшим кожуховцам всякий остановится. Букет цветов оставит. И помолчит минуту.

Памятник этот построили земляки погибших — жители пос. Кожухово. На открытие его пришло много народу. Среди собравшихся — оставшиеся в живых герои «дороги жизни» П. Г. Духов, И. С. Захаров, И. К. Оспенников, И. Г. Бучнев. На разных фронтах сражались А. Г. Крупнов, А. И. Агрелкин, А. И. Никитин, Н. И. Букин. Подрустками ушли на войну А. В. Калалкин и А. С. Букин. В. Н. Кинаев воевал на Малой земле. Не раз ходил в глубокий

тыл врага за «языком» отважный разведчик, кавалер двух орденов Славы В. Е. Калалкин. Двенадцать с половиной литров крови для раненых сдава в те годы точетный донор Евдокия Кирилловна Ляшук... Все они пришли в этот день почтить память славных односельчан.

На митинге взволнованные речи произнесли генерал запаса т. Полухин, ветеран войны т. Духов и другие. К памятнику возложили венки. Комсомольцы в торжественной обстановке получили здесь билеты нового образца. И поклялись служить Советской Родине так же беззаветно, как герои-кожуховцы.

Р. ФАТЮЩЕНКО.
Фото А. Юргызова.

